	ПАМЯТКА

по пользованию вашим слуховым аппаратом

   Если Вы заказываете новые очки, то это сразу же улучшает Вашу способность видеть. Слуховые аппараты тоже помогают сразу, но часто результат возрастает со временем, по мере того, как Вы учитесь улучшать вашу способность слышать и получать максимум возможного от слухового аппарата.

Сколько времени займет этот адаптации, зависит от конкретного человека. Это будет определяться целым набором факторов, таких, как опыт пользования слуховым аппаратом и степень потери слуха.

Ниже выделены пять этапов на пути к тому, чтобы научиться слышать заново:

1. В тишине Вашего дома

Попытайтесь привыкнуть ко всем новым звукам. Слушайте окружающие Вас звуки. Старайтесь распознать их. Некоторые звуки будут отличаться от тех, к которым Вы привыкли. Вам следует снова научиться распознавать их. Если Вы утомитесь, уменьшите громкость или вовсе отключите слуховой аппарат и отдохните. Привыкайте к аппарату постепенно, начиная с 1 часа ношения. Постепенно Вы научитесь слушать дольше, и вскоре Вы сможете носить слуховой аппарат и пользоваться им в течении целого дня, не ощущая неудобства.

2. Разговор с одним человеком

Насладитесь разницей! Садитесь рядом с кем-нибудь в тихой комнате. Повернитесь лицом к собеседнику так, чтобы Вы ясно могли видеть выражение его лица. Спокойно поговорите друг с другом. Если слуховой аппарат настроен правильно, Вы будете слышать и понимать своего собеседника гораздо лучше, чем раньше.

3. Практикуйтесь в слушании радиоприемника или телевизора.

Попросите кого-нибудь с нормальным слухом установить громкость радиоприемника или телевизора на нормальный уровень. Если звук Вам кажется слишком громким или слишком тихим, отрегулируйте регулятор громкости Вашего слухового аппарата. Сначала слушайте дикторов, читающих новости, потому что у них обычно четкая дикция. Потом попробуйте слушать и другие программы. Если Вам сложно слушать радиоприемник или телевизор, обратитесь к специалисту за советом об использовании вспомогательных звукоусиливающих устройств.

4. Групповой разговор

При групповом разговоре окружающая обстановка обычно шумная. В таких ситуациях фокусируйте свое внимание на человеке, которого Вы хотите слышать. Если Вы пропустите слово, попросите его повторить. Это время от времени случается со всеми.

 5. Пользуйтесь своим слуховым аппаратом постоянно.

В некоторых ситуациях Вы смогли бы обходиться и без слухового аппарата, но единственным способом улучшить слух является постоянная практика в пользовании им до тех пор, пока Вы не сможете с комфортом носить его в течении всего дня. В большинстве случаев, нерегулярное использование слухового аппарата не позволяет пользователю ощутить все его преимущества. Ваш слуховой аппарат не поможет Вам восстановить нормальный слух. Как не может препятствовать или восстанавливать потерю слуха вызванную органическими причинами. Но что он без сомнения сможет сделать, так это помочь Вам наилучшим образом использовать оставшуюся у Вас способность слышать.
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